

一批法律规章今日起开始实施

仔细瞅瞅，看看哪些是你关心的

7月1日起，一批新的法律和规章正式施行，其中，为进一步便利流动人口就近办理入境证件，公安部推出了便民利民措施。都是民生的，都与百姓的生活息息相关，你不妨静下心来，瞅一瞅，多少都有帮助。

今天起在肥外地人可就近办护照

办理时需提交本人户口簿、居民身份证等

星报讯(记者 王伟 王涛)今日起，新版《中华人民共和国出境入境管理法》正式实施。近日，公安部颁发了外地人可就近申办出入境证件的新规，合肥是施行新规的城市之一。这就意味着，从7月1日起，在肥外地人再也不需要返回户籍所在地申请或换发、补发护

照，免去往返户籍地的奔波与成本。6月30日，记者从合肥市公安局出入境管理局获悉，7月1日起新规正式启用，只要符合条件，带齐资料即可申请。

据了解，根据规定，在肥外地人在申请时，需提交：本人户口簿、居民身份证以及双方亲属关系(配偶关系带结婚证，

亲子关系带出生证)的证明材料，出入境管理机构自受理申请材料之日起15日内签发。

此外，合肥市公安局出入境管理局副局长夏小超表示，7月1日放开申领护照等限制后，可能会迎来办证“小高峰”，建议申请人不要扎堆，错峰申领。

赴台游个人签证，必须是合肥户口

星报讯(记者 董艳芬)从今天起，新出入境管理法正式实施，非户籍地居民可就近办理出入境证件。而8月28日合肥正式开放的赴台个人游入台证并不在异地办理证件之内。

“这是两个概念，合肥个人赴台游的细则虽然还未正式出炉，但办理人必须

要是合肥户口。”省中青旅产品公司总经理沈宏文告诉记者，6月16日，大陆赴台个人游新增合肥试点城市消息公布后，在该旅行社预约报名的游客超百人，该旅行社将根据条件进行筛选。“有的一家三口都报名了，但妻子的户口不在合肥，其妻子的人台证肯定是办不了的。”

据介绍，办理赴台个人游必须携带本人身份证、户口本，前往公安机关出入境管理部门办理《大陆居民往来台湾通行证》及个人旅游签注，之后再前往具有经营赴台湾旅游资质的旅行社办理入台手续。目前，安徽共有4家旅行社有经营赴台湾个人游的旅游资质。

信用卡欠“零头”今日起不再罚息

星报讯(记者 张华玮)用信用卡的人都知道，原来由于一时疏忽给信用卡还款时少还了几元钱，或者晚还了几天，银行将按此前全部欠款来计收罚息，并将逾期还款记录上报到中国人民银行的个人征信系统中，影响个人信用。

今日起，这些广受持卡人诟病的规定，终于发生了改变。中国银行业协会修订的《中国银行卡行业自律公约》规定今日正式实施，安徽各家银行都将对信用卡实行“容时容差”还款，欠款3天之内、金额少于10元的，即视为按时还款。

记者走访省城多家银行发现，不少银行其实已经先行一步，实施了这项政策。部分银行已由系统自动执行容时容差规定，有的银行则需持卡人致电信用卡客服中心申请。在容时方面，多家银行信用卡持有人均可通过电话申请免费延缓还款日，但一般最多3天。需要提醒的是，一些允许容时还款的银行，如果超过最后还款日，在容时期间内还款，应当将款项直接存入信用卡，而不是关联的其他账户。



图片来自《新快报》

五保老人意外伤残最高获赔6.3万

合肥五保供养对象长期医疗护理保障制度今起实施

不少五保老人体弱多病，发病率也随之上升，如何缓解五保供养对象因疾病、意外伤害造成的个人经济压力，保障五保对象生病住院期间的医疗护理，解决他们的后顾之忧呢？记者从合肥市民政局获悉，从今年7月1日起，合肥将统一推行五保供养对象长期医疗护理保障制度，城乡统一标准，此举为全省首创。

五保老人享每年150元护理保险

“合肥市将利用财政资金为五保对象购买医疗护理保险，由各县区民政局、乡镇政府、五保供养服务机构作为投保人，以每人每年150元的保费标准为全市43382名五保供养对象办理医疗护理保险。”合肥市民政局救灾救济处处长施维奇介绍说。

在保险期内，五保供养对象因遭受意外伤害、疾病在医院治疗的，将其医疗护理费用纳入护理保险的支付范围，保险公司给付医疗护理津贴，减轻长期护理费用压力；因意外事故导致人身伤残的，由保险公司负责赔偿伤残保险金；导致死亡的，保险公司赔付身故保险金。

遭遇意外最高可获赔6.3万元

“五保老人遭遇意外事故伤残和意外事故死亡保额最高达6.3万元/人。”施维奇介绍说，根据保险服务需求具体项目和赔付金额基准，意外事故伤残和意外事故死亡保额为3万元/人、意外伤害和疾病医疗护理津贴为60元/人/天，按照已中标保险公司的费率报价，五保供养对象就可以拿到2.1倍赔付额，比既定标准高出一倍，即意外事故伤残和意外事故死亡保额为6.3万元/人、意外伤害和疾病医疗护理津贴为126元/人/天，按每一保单年度累计给付天数为180天计算，意外伤害和疾病医疗护理津贴最高赔付额为2.268万元，极大地保障了五保供养对象的利益。

胡越 袁荔 记者 赵莉

暑运今起拉开帷幕 多趟列车时刻调整 飞机票开始涨价

星报讯(星级记者 王玉)一年一度的暑运今日开始，至8月31日，共计62天。需要提醒的是，从今天开始，由于铁路运行图的调整，多趟列车时刻发生变化，旅客出行要看清楚时间。截至昨晚，今明两天合肥开往长沙的部分车次高铁二等座票已售罄，此外，合肥飞往多个城市的航线价格已经开始上涨。

火车：北上广方向车票紧张

7月1日开始调整列车时刻图早已公布，旅客最受关注的还是出行的车票。铁路客服中心的余票信息显示，今明两天，合肥开往长沙、杭州、温州、宁波等新增的高铁地区车票极为紧张，目前合肥至长沙的G577次列车二等座票已全部售完。

据合肥火车站相关负责人表示，暑运到来，学生流和旅游流成为出行主力，近几日合肥去往北京方向的高铁票几乎售光，去上海、广州部分热门车次的票也紧张，而前往哈尔滨方向的T242次列车，一直持续至7月10日都无票可售。

温馨提示：受列车时刻调整影响，自7月1日起，合肥开往北京南的G268次(原合肥开点12:43)停运，购买7月1日以后的G268次高铁的旅客可前往火车站办理改签、退票或者换乘手续，铁路部门不收取任何费用。

飞机：机票开始涨价

进入暑运，合肥出发的飞机票也开始涨价了，昨日记者了解到，本月开始，之前的3折、4折机票基本没有，5折机票也难以看到。合肥飞往国内多地的机票价格上涨，票价都在6折以上，前往成都、海口、温州等地最低只有8折机票。

采访中，记者了解到，本周内合肥飞昆明6.1折1019元，飞广州6.2折640元，飞三亚6.4折1077元，飞福州7.1折516元，飞成都7.9折959元，飞北京8.3折820元，飞海口8.7折1483元，飞温州9.4折792元。

温馨提示：由于暑运期间旅客流量大，个别航班可能无折扣机票，如果旅客想购买机票，最好提前一两个星期。

汽车：学生购票可打9折

昨日，记者在合肥各大汽车站看到，前来购票出行的人开始增多，其中以提着大包小包行李的学生旅客居多。

合肥汽车站副站长王文军介绍，随着中高考结束，不少高校也陆续放假，近几日合肥汽车站的客流逐日增加。初步预计暑运初期的客流会持续到7月中旬。其中客流主要集中在省内的阜阳、安庆、芜湖等方向，省外则集中在南京、苏州和昆明等地。

温馨提示：从今天开始，合肥汽车站将会开设师生窗口，合肥大中专院校学生、教师凭学生证和教师证买汽车票可享受9折优惠。